



欧洲好男人 好人有好报

意大利主帅普兰德利的爱情故事



人物

本报记者 华心怡

这一夜，我们臣服于那个古老的信仰——好人好报。

普兰德利率领的意大利队，不受玩弄，也未被冤屈，他们在公平的命运之轮推动下，挺进八强。

厚德载福，普兰德利用一个男人生命中最好的25年，写下一个“情”字，道尽世间琴瑟和鸣，爱如山。

今天，不说球事，只话普兰德利——这位全欧洲公认的好男人。



■ 25年，普兰德利与妻子没红过一回脸

真爱无敌

青青子衿，悠悠我心。“你青涩的衣裳，时常萦绕在我的心头”，这段爱的邂逅，美丽得有些不真实。

18岁的普兰德利与15岁的曼露埃拉，在一家巧克力热饮店门外相逢。他有些懵懂，她更多羞涩，只在两两相望的眼波流动中，鼓舞着彼此爱的萌芽。普兰德利来自布雷西亚的奥兹努奥维镇，这是意大利北部最富庶的小镇。一瞥惊鸿，年轻人的心思更是蠢蠢欲动。美眸皓齿的姑娘，原来离自己的家不远。有缘千里来相会，两人开始频频约会。

普兰德利从名不见经传的克雷蒙内斯队的预备队成员，到亚特兰大队的意甲初亮相，再至尤文图斯的豪门锤炼，“能和她一起成长，这是比我职业足球生涯更珍贵的经历。”作为足尖上的舞者，普兰德利在25岁的当打之年用一句“我愿意”的承诺，铸起了一个小家庭最坚强的基石。

柴米油盐，爱，不见消磨，更现升华。普兰德利安心地踢球。在尤文图斯的几年里，他收获了3次意甲冠军、1次欧洲冠军杯冠军、1次欧洲优胜者杯冠军、1次丰田杯冠军和1次欧洲超级杯冠军。她，相伴左右。带着一双儿女，用一名妻子与母亲的温柔，给予普兰德利最大的精神支持。离不开足球的丈夫，在退役之后迅速上岗，成了一名教练。第一次，他们把家搬到了南部。普兰德利执教生涯的初期并不顺利，无论是亚特兰大青年队还是莱切队，都在签约后早早解约。曼露埃拉，是他的避风港湾。25年，他们没红过一回脸。

他们以为，如此真爱，定当无敌。

永失吾爱

这本是一段执手到白头的事情。却到底逃不开命运的诅咒，着下了凄美的色调。结局，是天各一方，只追忆朝朝暮暮。

维罗纳、威尼斯、布雷西亚、帕尔玛，五年里换了四个城市，他们一直在一起。但25年的相守相爱，完美得竟遭到老天的嫉恨。曼露埃

拉病了。2004年，普兰德利熬出了头，接过豪门罗马队的帅印。但仅仅过了一个月，他还未带领罗马队打过一场甲级联赛，妻子就被查出患有乳腺癌。这是他教练生涯的第一份百万欧元的合约，他望着日渐憔悴的妻子，毅然提出了辞呈：“对于我来说，这不是一个太难的决定。”生命中的第一位，永远是那个巧克力热饮店门口初相见的女孩。他不会辜负妻子，也不愿意连累球队，“他们也需要我一百分地投入，在这样的情况下，既然我无法兼顾，那我应该让他们去找另一个可以全身心带队的教练。我需要照顾我的妻子。”这是他的最后告别。

普兰德利，留在了妻子的病榻旁，留在了妻子渴求战胜病魔的心坎上。

在荣耀与辉煌的起点，在名利与光芒的中心，一个男人在最精干的年龄，毫不迟疑地转身离开，为了心爱的妻子，整个意大利都感动了。

曼露埃拉的病，反反复复。2007年11月26日，普兰德利迎来了自己最为痛苦的日子。曼露埃拉去世了。在她生命的最后一刻，佛罗伦萨队正要出征雷吉纳客场，这一次普兰德利再次选择了留在妻子身边。为了稳定军心，他告诉全队是自己身体抱恙。

葬礼在奥兹努奥维镇举行，那里是他们相识的地方。佛罗伦萨全队都出席了葬礼，在随后的联盟杯赛，紫色郁金香集体佩上黑纱，赛前默哀1分钟，为这份彻骨的爱，送上最后的敬意。

为爱而活

弥留之际，曼露埃拉难得清醒，她摩挲着丈夫的手，一字一字不那么清晰地吐露：“答应我，过好你剩下的人生。”

普兰德利花了整整三年时间，才走出这

■ 好人有好报。在普兰德利的带领下，希望意大利队能走得更远 本版图片 IC

片黑暗。不带队比赛的日子，他常常在放满曼露埃拉照片的书房里，一人枯坐。“坐着坐着，眼睛就红了。”儿子尼可洛三年前成了帕尔马队的体能教练，现在跟在父亲左右边工作边学习。儿女们试图劝父亲多参加社交活动，但普兰德利更愿意在自己的世界里与曼露埃拉神交。

他出门总是不带钱包，刚开始的那几个月常常向朋友借现金应急。妻子在世的时候，普兰德利上缴自己的每一分收入，每天出门前，都是曼露埃拉在他的口袋里塞上一份零花钱。他学着自己搭配西服和领带，学着挑选正装衬衫和休闲衬衫……“是的，在她走了之后，我需要学习很多。我必须学着去好好生活，我曾经答应过她……”

本届欧锦赛，在欧足联官网上，所有教练的资料，都是比赛成绩，而普兰德利的资料，是他和妻子的故事。

八强，是意大利2012欧锦赛的新起点，在这个欧洲好男人的带领下，希望他们走得更远。

夜谈

足球世界里的活色生香

天亮了，C组出线形势，也明朗了——除西班牙，众人瞩目的意大利，涉险过关。

其实，绿茵场，本不该遍地“阴谋”——有时候，阴暗的，只是人心。感谢C组四队，为我们共同演绎精彩，并将悬念，留到了最后——这样的小组末轮，其刺激，已不亚于淘汰赛，甚至四强赛了吧？

就在众人为意大利的出线而欢呼、为巴神的神来之“勺”而陶醉之时……我们却另辟蹊径，将目光，聚焦在了一个人的故事之上。

其实，那是一个早就准备好了的选题，选择在今天刊发，是因为今晨，他刚刚率领球队，在小组赛突围成功……由衷祝福的同时，也想到了一句老话：好人，总归是有好报的。

早说过了：看球，其实是在看人。相信很多人，会因为一个人，而爱上一支球队，直到永远……就像普兰德利对他前妻的那一份深情。相濡以沫，就是平淡、琐碎过后，依旧离不开。

有人因为巴神而迷上意大利队，有人更会因为普兰德利，而深爱意大利队……绿茵场，不仅有胜负、有输赢、有进球、有比分，还蕴藏着更丰富的内涵，就像普兰德利爱的故事，到任何时候，依旧能打动人心，引发共鸣……

也正因为这样的一则则故事、一个个侧面，黑白足球，才变得多采、立体，变得更加贴近你我的情感——或许，那才是足球世界里的活色生香。

小娴

东风日产

为您呈现
欧洲杯射手榜

克罗地亚 0比1 西班牙
88分钟 纳瓦斯(西班牙)
意大利 2比0 爱尔兰
35分钟 卡萨诺(意大利)
90分钟 巴洛特利(意大利)
最佳射手(并列第一)
3球 戈麦斯(德国)
曼祖基奇(克罗地亚)
扎戈耶夫(俄罗斯)